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Yraowa Kopata (emavainym...)

o Xtaoua Kouata sind sinp = 2“"“(%) m(”Tw)*

0 Q¢ Twpa BAETAPE NYNTIKA KOPUATA TTOV CUVEBXAMY OE
KQATIOLO OTLELO UTIPOOTA TOUG

o Tt Ba yiver av ta BdAovue aVTIKPLVOTA;

o I8t ouxvOTNTA, UNKOG KUUATOG, TTAATOG
0 AvtiBetn TayvTnTA
Oy=y1t+Yy;
= Asin(kx — wt) + Asin(kx + wt)
= (2Asin(kx)) cos(wt)

o H mapamavw oxéon opilel éva oTdoiuo KU

o FevikoOTEPQ, OTAGIUN AEYETAL HIX TAARVTWOT) UE
OTAOIUO0 TTEPLYPAUUA TIOV ATIOTEAEITAL ATTO TNV
vtépOBeon Svo OUOLWY KUUATWY TTOV TAELSEVOUY
TTPOC AVTIOeTEC KATEVOVVOELS




Yraowa Kbpata (emavainym...)

0 XTaoua KUUaTX

y = (2A sin(kx)) cos(wt)

o Ilapatnpnote 0tL SV €EAPTATAL ATIO TNV
Ek@paon kx — wt

0 Apa 8ev elval 0dgV0ov KU

0 Aev vmtdpyxeLn €vvola TG Stddoong TS Kivnong
0€ £V OTAOLUO KU




Yraowa Kopata (emavainym...)

0 XTaoIUx KUUATX

©2012, Dan Russell

longituginal left—right) particle displacement

[ Metatomion ]

pressure




Yraowa Kbpata (emavainym...)

0 XTaoiua KOuata

0 Ag ouykpivoupe:
x(t) = Acos(wt + @)
Kol
y(x,t) = (2A sin(kx)) cos(wt)

o T mapatnpelte;
o H de0tepn meplypa@el pa LK LOP@N TNG TIPWTNG
op=0
o0 KabBe otolyeilo ekteAel amAn apLOVIKT TAAAVTWON

0 To TAATOG TG ATANG apUoVIKNS kivnong, 24 sin(kx), evog
otolyelov e€apTatal amd tn 0€om Tov oToLKElOV, X, 0TO UEGO




Yraowa Kbpata (emavainym...)

0 XTaoiua KUUXTA
y(x,t) = (2Asin(kx)) cos(wt)

o Tlote undevietal To TAATOG;

2T nAi
okx=nn=>7x=nn=>x=7, n=0,123,..

o Ta onuela avtd Aéyovtal deopol

o I10TE HEYIOTOTIOLELITAL TO TIAXTOG;
2T
2
o Ta onueia avtd Aéyovtal KOWALEG (1] avTideopol)

__ (2n+1)A

okx=nni§=>

x =nm+ % sx=-"——",n=0123 .|



Ytaolpa Kbpata
o Napadsrypa:

o0 Avo kVpata ta omoia StadiSovtal Tpog avtiBeteg kKatevBUVVOELC,
ONULOVPYOVV Eva 6TACLUO KOpA. OL ETLUEPOVG
KULLOTOOUVAPTNOELS E(val

y1 = 4sin(3x — 2t)
Yy, = 4 sin(3x + 2t)

LE X, Y VO LETPWVTUL OE EKATOOTA KL 0 XPOVOS 0€ SEVTEPOAETTA.

o A) Bpeite To TAATOG TNG ATANG APUOVIKIG KIVNONG YL TO GTOLYE(D
TOV HEooV Tov PBplokeTal ot B€on x = 2.3 EKATOOTA.

0 B) Bpelte T1g B€0€1 TWV SECUWV KAL TWV KOLALWV AV TO VA AKPO TNG
xopdn¢ BplokeTal oto onueio x = 0.




4.6 cm

Stéopa K -
TAO LA KupaTa x,r\\ﬂ; /‘\\
o Mapadsrypa - Avon: o v

0 Ol EMUEPOVS KLPUATOCVVAPTNOELG E(VaL
y1 = 4sin(3x — 2t)
Y2 = 4 sin(3x + 2t)

o A) Bpeite To TAATOG TNG ATTAT)G APLOVIKIS KIVI|OTG YLA TO GTOLYELO TOV HEGCOV IOV
Bploketal otn B€on x = 2.3 EKATOOTA.

- -

o B) Bpeite T1g B€0€1g TV SECUWV KL TWV KOLALWV AV TO £V AKPO TNG xopdng BplokeTtal
oto onpueio x = 0.

A) Te o U()(,t) = 34(")“*‘31("'“ = on(3x-21) +sin (3x+21)

= gsih(’ﬁy) Cos (2&) : (o x=2 >, A(Z'S) = 3 5"“(}2‘3)
\_—\/——A
A(x)

= 8siw(&.9) 4.C om

B) /S&crm' DX =




Ytaolpa Kbpata

o Kopata vto Oplakec XuvOnkec
O BQewpPNOTE TO VIIUA TNG ELKOVAG

o Xopo1 KIBapag, Tavou

o Oplakn ovvOnkn: To VIJHA EXEL VTIOXPEWTIKA SEGUOVE OTA
axpo!

O Av SleyelpoOuE TO VI|UX OTO UEGO TOV, SUO TULTOVOELSN
Kopata 0a tagléePouv TPoG avtiBeTes KatevOUVOELS

0 'Otav (TACOVV OTH AKPA TOV VIIUATOG, B0t avaKAXGTOUV LE
(510 TTA&TOG KOl cLYVOTNTA

O ZEPETE OTL AUTEG Elval ol cLVONKEG YL dSULoVPYLa EVOG
OTACLUOV KUUATOG!




Ytaolpa Kbpata

o Kopata vmo Oplakec XuvOnkeg

o Optlakn cvvONKN: TO VI|UA EXEL VTIOXPEWTIKA SE0LOVG 0T kP!

0 Apa To UKo KUUOTOG lval TIPOKABOPLOUEVO

0 2AsinkL=0=kL=""L=nr=A, ==, n=1234,..

0 'OTtw¢ KoL 1 oLYVOTNTA TOV

o H oplakrn cuvOnkn mpokaAel Eva GUYKEKPLUEVO aplOUo SlakpLtwy
OTAOCLHLWY KUPUATWYV OTO VLA, TIOU AEYOVTOL KAVOVIKOL TPOTIOL 1
1Slopop@éc (modes)

o KaBepia €xet ™ Sikn) ¢ ouxvotnTa, N omoia VTToAoYL{eTaL EVKOAX

o To @awvouevo 0TIOV LOVO CUYKEKPLUEVES CUYVOTNTEG TAAAVTWOTG
08NyoVV 0€ 6TAGLUO KUUX AEYETAL KBOVTLONOG




Ytaolpa Kbpata

o KOpoata vmo Oplakec TuvOnkec
o Kavovikdg tpomog (mode) n

o l'[eptypa(psrou we M roc?\ocvrooon oV EXEL opwucsg ouvvOnkeg ota dkpa g (deopol) Kot
KaBe SeoplG ameEXEL LLOO UNKOG KUPATOG KTIO TOV ETOUEVO/TIPONYOVUUEVO AVTISETUO

NPT apUovLK AsUTEPN APUOVLIKD Tpltn opROVLED

o  Mnkn KOpaTog

0 DUOoLKEG CLUXVOTNTES

u u
fnzzzniznfl,nex

o T viua taong T Kot YPOUULKT G TTUKVOTNTOG U,

n |T e x
fn = 2L y'n




Ytaolpa Kbpata

o KOpata vmo Oplakeg ZuvOnkeg
o Kavovikég popég (modes) n

o l'an =1,n ouyvotnta avt
Aéyetal OgueA L dng ouyvoTnTa
0 OLVTOAOLTIEG ElVAL AKEPALEG TIOAAQ-
TAAGLEG QCUTTG

0 ZUYXVOTNTEG KAVOVIKWYV TPOTIWYV
IOV TTPOVOLA{OVV AQUTNV TNV
AKEPALA TIOAAATIAGG L0t OXEOT)
SnuLovpyoLV APUOVIKES GELPES
KOL OL TPOTIOL UTOL AEyovTal
APUOVIKES

[Mpw™n appoviky (Bepedtwdng)




Ytaolpa Kbpata

o KOpata vmo Oplakeg ZuvOnkeg

o 'l va TapovoLlaoTeL pio Hovo
OPLLOVLKT), TIPETIEL VA SLEYEIPOVLE TO
VILOL WOTE VO TTAPEL TO OXN O TNG
ETILOLUN TG APLOVIKNG
0 AoV Tto Sleyeipove, To viua Oa
TaAavtwOel otV avtiotolyn cuxvo-
™mTa

0 AVokoAo va emitevyBel Yo mepLocO-
TEPES ATIO LK APHOVIKES

o Av Sleyelpov e TO VIIUA LE TUXALO
TPOTO, LOVO KVUUOTO IOV LKAVOTIOL-
oV TIS OPLAKES oLVONKES B «eTTL(N-
OOUV» OTO VI
0 Avuta elval oL appovikeg ©

[Mpw™n appoviky (Bepedtwdng)




Yraowa Kopata nede = Seqes

o Kopata unto Oprakég TuvOnKeg antinode = avudsspas

o Kavovikég popég (modes) n

Mode 1
_-_

Tnodes o o TT—,

1 antinode

Mode 2

3 nodes
2 antinpdes

Mode 3

4 nodes
4 antimodes
A
5 nodes
4 antinodes
Mode 5
6 nodes
5 antinodes

isvr




MN-1|ULTOVOELST) KUpOTO
[ToAA& KOpaTO SEV EIVAL NULTOVOELDY)

Av Ouwg elval tepLodika, TOTE UmopovV va
avamapaotTadolv w¢ abfpoloua NULTOVWY KAl CUVHULTOVWV

[Tat€lpo pag votag otny KiBdpa

To aBpolopa avTo PploKeTAl HECW ULAG TEXVLKTG TTOU
ovoualetal @swpnua Fourier
To avtioTtolyo dBpoloua ovoudaletal Zetpa Fourier




Ytaolpa Kbpata

o Oswpnua Fourier - Xeipa Fourier
o 'Eotw pla meplodikn ovvaptnon pe mepitodo T

o H Guvaprncm O(UT‘I] UTopEl va ypa(pa WG

x(t) = — + Z Aysin(nwyt) + Z B, cos(nwyt)

x(t)sin(nwyt) dt

x(t)cos(nwyt) dt




Ytaolpa Kbpata

o0 Ozwpnua Fourier - Xeipa Fourier

o To Bewpnua Fourier amavtd otnv epwinon:

o «Ilooa kat mola nuitova ypeialouat (6NA. ue mola mAaty,
OUXVOTNTEC, KAl PAOELC) va TPOooOEow UETAED TOUG Yia va
napaéw Eva Se60UEVO TEPLOOIKO KOUA?»

o0 EvaAlokTika:

0 «Ilole¢ OUYVOTNTEC UTTAPYOVV UECA OE Eva GEOOUEVO
TEPLOGIKO KUUQ, KL TTOOO0 LoYUPpN Elval N KaOsULd Touc?»




Ytaolpa Kbpata
o Napadsrypa:

o0 'Eotw 1 mePLodIKN GLVAPTNOT TOV GYTLATOG.

4 Xx(t)

A

0 T,/2 > t(s)

T,

0 Mmopeite va Bpeite mola nuitova kat cUVHUITOVA TTPETEL VX
MPooOEcovUE yia va T OUVOECOVUE;




Yraoipa Kopata
o Mapadsiypa - AVon:

LS T
Eniom, =2 | x®) sin (hwt)dd = 2\ Asin(rw ) dt <
[ o {

Q

(7]
o

== K- sinCrnt)dh < 22 (’nf,,x@("%*))]s -

o o .




Ytaolpa Kbpata
o Mapadsiypa - Avon):

- 2A (Co,(nu»o-‘__v -Ce,O) t — E— Cc»s(f\%—“) —.L> =

2nn

wW T, 2
= ?An—(l - C» (“V'Y). \Otw; C%(ﬂ“\"(’-L{‘/ Ve N 'Ae«

0]




Ytaolpa Kbpata
o Mapadsiypa - Avon):




Ytaopa Kbpoata
o Mapadsiypa - Avon):

Aeq [&7AN V»Q‘? )

S oA S
x&) = QA + Z =" Sin ("“-’{0 + %Q.m(\nwﬁ') =

n=

n nz(mc\

{ g_ | 'i oA Siﬁ((?n-l)%‘@.}

w=1 N@n-1)

Onet: o xE wnetz)utod P o'(sec\cp« n‘-rco'vaw A TSR

A = QA Yoa  QOVeTmTAW (Q“'-\)U‘o'
n nan)




Ytaolpa Kbpata

o Omtikomoinon osipacg Fourier - Avaivon

0 Ag BdAovpue aplBuntika dedopeva KL ag ypapoupe Eva
TPOYPUUUA TTOV Ba PTIAEEL QUTA TA UITOVA YL ELAG




Ytaolpa Kbpata

o Omtikomoinon osipacg Fourier - Avaivon

ZuyvornTa Wy ZuyvoernTa 3“’1:

ZuyvoertnTa 5“’1:

3 4 5
ZuyvornTa Qwu




Ytaolpa Kbpata

o Omtikomoinomn osipag Fourier - X0vOeon

LUvBEDT HE NHITOVO CUXVOTNTOS w,




Ytaolpa Kbpata

o Omtikomoinomn osipag Fourier - X0vOeon

:

ZUvBEON HE NUITOVO CUXVOTITOS WG Kal 3w,




Ytaolpa Kbpata

o Omtikomoinomn osipag Fourier - X0vOeon

ZUvBEON HE NUITOVO CUXVOTITOS WG Kal Sw,

0.4

0.2

ﬂ_
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Ytaolpa Kbpata

o Omtikomoinomn osipag Fourier - X0vOeon

TovBeon HE NUITOVO CUXVOTNTOS WS Kal Tw,




Ytaolpa Kbpata

o Omtikomoinomn osipag Fourier - X0vOeon

ZOVBECT ME NUITOVO TUXVOTATOS WS Kal Y,




Ytaolpa Kbpata

o Omtikomoinomn osipag Fourier - X0vOeon

ZOVBECT ME NUITOVO TUXVOTNTOS WS Kal Nw,




YTAC LU

o Omtikomoinomn osipag Fourier - X0vOeon

0.6

04F

02f

ﬂ_

027

04F

-0.6

Kbopoata

ZUVBECH ME NUITOVO TUXVOTITOC WS Kal 101w,

.




Ytaolpa Kbpata

o Omtikomoinomn osipag Fourier - X0vOeon

ZovBeon atmo 101 appoOVIKES + A2 (HEon TIPRA)

| D




Ytaolpa Kbpata
o Omtwkomoinon osipag Fourier - X0vOeon - Zuykplon




Ytaolpa Kbpata

o dawvopevo Gibbs

ZovBeon amd 101 appovikég + A2 (HEon TIPR)

= o

08|
06
0.4

0.2

ﬂ_

0.2




Ytaolpa Kbpata

o dawvopevo Gibbs

Qaivopevo Gibbs

0.85 | | | ] |

6.65 6.7 6.75 r 6.85 6.9 6.95
Xpbvoc

7




Ytaolpa Kbpata

o ®awvopevo Gibbs

o AvakaAv@bnke to 1848 amd tov H. Wilbraham
O ... KaL &avd, To 1899 amod tov J. Gibbs

o Ileplypd@el To WG CUUTEPLPEPETAL Lo oelpd Fourier ota onueia
QLOVVEXELOG

o [IpokVUTTEL aTtd TO OTL SV PUTOPEL VA avaTtapacTabel pia
QOVVEXELX ATIO £V ABPOLoUA GCUVEXWV CLUVAPTIOEWV

o To @pawvopevo eiye mapatnpnOel kaL amo QLOIKOUGS, ALK
BewpnONKe WG CPAAUA AOYW KAKWV CUOKEVWYV UETPT)CEWV...

0 Oa emoKeEPTOVUE EavA TO BEpa aVTO 6€ AAAO padnua...
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Ewkova: Mntépa kat kopn amoAapfavouy v emibpact TG NAEKTPLIKIG
POPTIONG TWV CWHATWY Toug. KaBe pia Eexwplot Tpixa Twv poAAimv
TOUG (POPTIZeTal Kol TPOKVTITEL Wit amwOnTky Svvaun peTagd Twv
TPLXWV, E ATIOTEAECUA VO «OTK®VOVTAL 0L TPiXEG Toug». © (Courtesy of
Resonance Research Corporation)
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HAsktpouoayvntiopnog

O MeAETN TWV PALVOUEVWV TIOV OXETI(OVTOL LE TOV
NAEKTPLOUO KOl TO LAYV TLOUO

o Nopot tov HAektpopayvntiopov
o IMavtayov mapovteg!

o Smartphones, tTnAgopdoeig, nAektpokivntnpes, H/Y,
ETILTOYVVTEG CWUATIS LWV, K.

O HAeKTPLKOG =2 NAEKTPO 2 KEXPLUTIAPL

o Mayvntikog 2 Mayvnoia = meploxn mov Ppednke yia
TPWTT POPA O LYV TITNG

o Emompoveg: Oersted, Faraday, Henry, Maxwell
o James Clerk Maxwell = Isaac Newton tov nA/cpov
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HAextpopayvntiouog
HAsxtpwka Media




HAextpika Iedla

0 ‘OAoL exete “Oel” nAekTpika Tedla YOPpw 0AG

o Tpilyte eva pmaAovi ota paAALd ooag kat Ba delte 0TL EAKEL
KOUUOTAKLX XOPTLOU

O MLa TETOLO CUUTIEPLPOPA TNG VANG VOPEPETUL WG
NAEKTPIKTY) POPTLON

0 AmAd melpdpata €5elEav OTL VTTAPYOLV dVO £LOM
NAEKTPLKNG POPTLONG
O OETIKY) KAL APV TIKN
o Ta nAekTpoOvia £XO0VV APVNTIKY] POPTLON
o Ta mpwtovia £xovv BETIKY) POPTLON

0 PopTia (dLov TPooTHoV anwdovvTal

0 ®PopTia avTIOETOV TTPOCT|NOV EAKOVTAL




HAextpwka [Iedia

o Atatnpnon Tov NAEKTPLKOU POPTIOV
O ...0€ ATIOLOVWHUEVO CUOTNUA
0 Metaopd popTiov amod Eva avTIKEIPLEVO 0€ Eva GAAO
o To éva poptietal DETIKA, TO GAAO APVNTIKA
o Ilolog elval OpUwG 0 PopEaG TOL popTiov;
O Z€POVE TTAL0V OTL T NAEKTPOVLA EVAL POPEIS POPTiO
0 HAekTpoOvia peTa@EPOVTAL ATIO EVO VALKO OE Eva GAAO,
Snulovpywvtag OeTIKO 1] ApvnTIKO POPTIOo
o To 1909, o Milikan avakdAvie 0TL TO NAEKTPLKO OpTiO
g ocvuPalvel 0T UON O€ AKEPALA TIOAAXTIAAGLOL EVOG
OTOLXELWOOVG NAEKTPLKOV (popTiov e: q = Ne, N € Z
0 Aépe OTL TO NAEKTPIKO PopTio eival KBavTIoUEVO
o HAektpovio: qoptio -e
o [Ipwtovio: poptio +e




HAextpika Iedla

o Katnyopiomoinon vAitkwv

0 Aywyol: VAIKG 0TI0U KATToL NAEKTPOVIA ival EAsvBepa Kot
dev elval SeopevuEva 0€ ATOUA, KAL LTTOPOVV VA KLy Bovv
OXETIKA eAeV0EpPA 6TO VALKO

0 'Otav @opTiotolV, TO POPTIO KATAVEUETHL OE OAN TNV
ETILPAVELA TOV VALKOU

0 MovwTEG: VALKA TTOL OAQ T NAEKTPOVLIA TOVG gival
deopevpEVA o€ AToUd KAl SEV HTTOPOLV va KivrBoUv
eAevBepa

0 'Otav popTlotolV, TO POPTIO KATAVEUETAL OE LK
OUYKEKPLUEVT TIEPLOXN
o Huiaywyol: e mpooONKN GUYKEKPLUEVNG TTOGOTNTAS
ATOUWV OTO VALKO, EVHAAACCOVTOL ATIO AYyWYOL OE LOVWTEG




HAextpika Iedla

o 0 vouog tov Coulomb

© O Charles Coulomb pétpnoe To HETPO TWV NAEKTPLKWV
SUVAUEWV AVAUECH GE POPTIOUEVA CWUATIOL

0 AT TA TEPAPATA TOV TIPOEKVYE OTL 1) NAEKTPIKT) SUvaun

avaueca o€ SU0 aKIVITA POPTICUEVA CWUATIO L
q1, g2 (UNSEVIKOV UEYEOOUC) IOV ATIEXYOVUY ATIOGTAON T
UeTa &V Toug SiveTal amo T oyéon

1q111q2|

F, =k, 12

0 OTov k, elvailn otabepd Tov Coulomb




HAextpika Iedla

o 0 vouoc tov Coulomb
o Ilewpapata £5et€av OTLT NAEKTPLKT) SVVAUN ElVOL CUVTNPNTIKY

o Movada pétpnong oto S.I. : Newton (N)
o ZtaBepd k,

Nm?
CZ

ok, = 8.987 x 10°

1

o Emilong, ypaetat wg k, = pp
0

KoL Aéyetal SINAEKTPLKT) oTaOEPd TOU

0 6mov €, = 8.854 x 10712 anZ’

KEVOU
o To pikpotepo eAevBepo popTio oV Exel Bpebel otn PLOM elval
e=1.602x10"1°C
o C = Coulomb: un BepeAtwdng povada petpnong
o Eaptatal amd dAAeg povadeg mov Ba Sovpe 6T CLVEXELX




HAextpika Iedla

o 0 vouoc tov Coulomb - Atavvouatikin popen

d19> =
— 112
2

O UE 715 TO povadiaio Stavuopa amd to @optio 1 oto @optio 2

Fi, =k,

‘Otav Ta @optia Eyovv To (6o
Tpoan o, 1 dVvaun sival
amwbnTikn.

‘Otav Ta poptiagyovv avtibBeto
TpoaM o, 1) dUVaun eival EAKTIK).




HAextpika Iedla

o Napadsypa:

o Tpla onuelaka @opTia
BplokovTal OTIS YWVIEG
EVOG LoooKeAOVG opBoyw-
VIOL TPLYWVOU OTIWG OTO

oXTHa.
AldetaL 0tLq, = q3 = 5 uC,

q, = —2 uC xara = 0.1m. (ho
Bpeite ™) ovviotapevn nAekTpikn SUvVaUN OV aoKelTAL
OTO (3.




HAextpika Iedla

o Napadsrypoa — Avon:
o AidetaL 6tLq, = q3 = 5 uC,
q, = —2 uC xara = 0.1 m.
Bpelte T ovvioTapEvn NAEKTPLK
dvvapun 1o gs.

1 lellaal L 218% s8¢
Fa= ke ol -l 22

AR R VTR
v (§2-0.4)*

2 -

= —_-
-F. = 29- §=-14 N = ZF:-HX—\—:‘BJ'

a3

= ¥.9N
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